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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr.4536/J 

der Abgeordneten Mag. Gerhard Kaniak, Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm, Mag. 

Christian Ragger, und weiterer Abgeordneter betreffend Antigen-Test-Beschaffung 

ausgesetzt und ausgeschrieben wie folgt: 

Zu den Fragen 1-4: 

 Wann wurde entschieden, die Beschaffung der Covid-19-Antigen-Tests neu zu 

starten? 

 Wer hat diese Entscheidung getroffen? 

 Auf welcher Rechtsgrundlage wurde dieser Beschaffungsvorgang der Covid-19-

Antiegentests gestoppt und neu gestartet? 

 Wie war das Gesundheitsministerium in diese Entscheidung eingebunden? 

Das BMSGPK war auf fachlicher Ebene nicht in gegenständliche Beschaffungsvorgänge 

eingebunden und verweist daher auf die fachliche Zuständigkeit des BMF und BMLV. 

Frage 5: 
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 Welche Auswirkung hat der Neustart der Beschaffung der Covid-19-Antigen-Tests 

auf die aktuellen Massentestungen? 

Meinem Ressort sind keine Auswirkungen bekannt. 

Zu den Fragen 6-12: 

 Sind die in den Medien kolportierten zehn Millionen Covid-19-Antigen-Tests vom 

Stopp des Beschaffungsvorgangs betroffen? 

 Wenn ja, in welcher Art und Weise? 

 Wenn nein, warum nicht? 

 Welche Organisationseinheiten (Kabinett, Generalsekretariat, Sektionen, Gruppen, 

Abteilungen) und diesbezügliche Organwalter waren in diesen 

Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests im Gesundheitsministerium 

eingebunden? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es im Zusammenhang mit 

dem Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests im Gesundheitsministerium? 

 Welchen Kontakt hatten Organwalter des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es im Zusammenhang mit 

dem Kontakt zwischen Organwaltern des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort? 

Für die Beschaffung von Antigentests ist die BBG zuständig, welche dem 

Zuständigkeitsbereich des BMF zuzuordnen ist. 

Frage 13-16: 

 Welchen Kontakt hatten Organwalter des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

des Bundesministeriums für Landesverteidigung? 
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 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es im Zusammenhang mit 

dem Kontakt zwischen Organwaltern des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

des Bundesministeriums für Landesverteidigung? 

 Welchen Kontakt hatten Organwalter des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

der Bundesbeschaffungsgesellschaft? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es im Zusammenhang mit 

dem Kontakt zwischen Organwaltern des BMSGPK (Kabinettsmitarbeiter, 

Generalsekretärin, Sektionschefs, Gruppenleiter und Abteilungsleiter) in den 

ursprünglichen Beschaffungsvorgang der Covid-19-Antigen-Tests mit Organwaltern 

der Bundesbeschaffungsgesellschaft? 

Das BMSGPK war auf fachlicher Ebene nicht in gegenständliche Beschaffungsvorgänge 

eingebunden und verweist daher auf die für die Beschaffung von Antigentests zuständige 

BBG, welche dem Zuständigkeitsbereich des BMF zuzuordnen ist, sowie auf die 

Zuständigkeit des BMLV. 

Frage 17: 

 Haben Sie die Massentests wegen der offensichtlichen Unregelmäßigkeiten in 

Zusammenhang mit der Beschaffung der Antigen-Tests abgesagt? 

Nein. 

Frage 18: 

 Wenn ja, in welcher Art und Weise? 

 

Frage 19: 

 Wenn nein, warum nicht? 
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Die Verschiebung der Testungen lag in der Zuständigkeit der Bundesländer und wurde 

nicht von den Beschaffungen auf Bundesebene berührt. Grundsätzlich darf auch in diesem 

Zusammenhang auf die Zuständigkeit des BMLV verwiesen werden. 

Frage 20: 

 Wenn nein, werden Sie die Massentests wegen der offensichtlichen 

Unregelmäßigkeiten in Zusammenhang mit der Beschaffung der Antigen-Tests 

absagen? 

Dem BMSGPK sind in diesem Zusammenhang keine Unregelmäßigkeiten bekannt. 

Frage 21: 

 Wie begründen Sie rechtlich die Nichtabsage der Massentests trotz offensichtlicher 

Unregelmäßigkeiten im Zusammenhang mit der Beschaffung der Antigen-Tests? 

Dem BMSGPK sind in diesem Zusammenhang keine Unregelmäßigkeiten bekannt. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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